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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 10960 w sprawie umieszczenia pododdziałów 6. 
Mazowieckiej Brygady Ochrony Terytorialnej w powiecie płockim 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie umieszczenia pododdziałów 6. Mazowieckiej Brygady Obrony Terytorialnej w 
powiecie płockim, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgodnie ze stanowiskiem Starosty Gostynińskiego jedyną formą odpłatnego przekazania nieruchomości 
jest umowa użyczenia zawarta na 30 lat. Jednakże, z uwagi na planowane podjęcie działań 
inwestycyjnych w przedmiotowej lokalizacji, wskazana forma władania nieruchomością nie spełnia 
oczekiwań Sił Zbrojnych RP. Z uwagi na przedstawione stronie wojskowej warunki nabycia 
nieruchomości w stały zarząd, stan techniczny budynków oraz wynikające z powyższego koszty 
inwestycji została podjęta decyzja o odstąpieniu od pozyskania nieruchomości w m. Gostynin. 

Zgodnie z zapisami Programu Rozwoju Wojsk Obrony Terytorialnej w latach 2021-2035, 64. batalion 
lekkiej piechoty (blp) dyslokowany jest w Płocku oraz Pomiechówku. W związku z formowaniem 4. 
brygady Logistycznej (4 Blog) w Pomiechówku, Minister Obrony Narodowej podjął decyzję o pozyskaniu 
dodatkowej nieruchomości położonej w Płocku na potrzeby sił i środków 64. blp rozmieszczonych w 
Pomiechówku. Przeniesienie pododdziałów batalionu do Płocka uprości czynności administracyjne 
związane z funkcjonowaniem jednostki i jednocześnie zostanie stworzona dodatkowa przestrzeń dla 
formowania 4 BLog.  

Na podstawie przeprowadzonych rekonesansów planuje się rozmieszczenie pododdziałów 
6. Mazowieckiej Brygady Obrony Terytorialnej w m. Trzepowo (k. Płocka). Nieruchomości przeznaczone 
dla 6. Mazowieckiej BOT zostaną nabyte od Akademii Mazowieckiej z siedzibą w Płocku po 
przeprowadzeniu stosownych czynności formalnoprawnych, w tym dodatkowych negocjacji ceny. Koszt 
pozyskania nieruchomości i terenów na potrzeby dyslokacji ww. brygady w powiecie płockim jest 
aktualnie przedmiotem analiz. 

Podsumowując, pragnę podkreślić, iż działania podejmowane w zakresie zapewnienia potrzeb zdolności 
SZ RP, w tym zwiększenia obecności wojskowej w rejonie województwa mazowieckiego, wynikają z 
prowadzonych analiz w aspekcie operacyjnym, szkoleniowym, ekonomicznym, jak również społecznym 
i demograficznym. Celem tych analiz jest pozyskanie przez SZ RP konkretnych zdolności operacyjnych 
wraz z zapewnieniem odpowiedniej infrastruktury i zaplecza szkoleniowego.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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